

# 21人挤占挪用救灾款物受处分

## 汶川地震救灾款物审计公布 尚未发现重大违法违规问题

### 核心提示

审计署4日发布的第3号汶川地震救灾资金物资审计情况公告显示，

目前，中央和地方各级财政已安排抗震救灾资金637.08亿元，各地各部门共接受捐赠款物586.33亿元，中央组织部共接受“特殊党费”81.93亿元。

审计结果表明，这些救灾款物的管理和使用水平正在不断提高，同时也存在着挤占挪用等问题，但尚未发现重大违法违规问题。

### 问题一 多级结存 不利统筹使用

审计发现，社会捐赠款物结存于多级和多个部门单位，这种状况不利于集中财力统筹安排使用。目前，接受的捐赠款物结存于中央、省、地、县四级共计463.23亿元，具体分布在17个中央部门和省、地、县三级的民政、慈善协会、红十字会等单位中。四川省有4.22亿元捐赠资金分别结存于交通厅、国土资源厅等21个单位；安徽省各市民政部门接受的社会捐赠资金5.89亿元有近50%结存于各市民政部门。

### 问题二 供需脱节 救灾物资变质

审计发现，由于信息不畅、供需脱节、产品质量不合格等原因，个别地区的部分救灾物资出现积压或不适用。陕西省由于省民政厅核实的受灾人数比上报人数有所减少，使中央第一批救灾粮计划多下拨原粮1.68万吨，分别积压在民政和粮食部门的中转点和各乡镇。四川灾区有7000余吨消毒杀菌药物，短期内无法用完，存在安全隐患，理县、汉源县已出现消毒杀菌药物自然、泄漏等情况。浙江宁波市接收的9批次物资存在霉变、有异味、PH值超标等情况，无法发送受灾地区使用。

### 问题三 发放补助 设门槛搭车收费

审计发现，个别地方设置门槛甚至搭车收费。广元市元坝区丁家乡青龙村337户受灾群众的10.11万元补助金被抵扣作为修路集资款。崇州市怀远镇将拆除危房与发放钱粮补助挂钩，造成该镇221户不愿拆除危房的困难群众一直未能得到钱粮补助。汉源县九襄镇城乡建设管理所依据受灾农户自报重建房屋面积，按每平方米15元标准，向该镇规划区内的20户因灾重建房屋的农户收取城市基础设施配套费共计4.61万元。陕西省宝鸡市陈仓区天王镇曹家沟村擅自决定对全村98户受灾群众建房收取每户200元“建设规划费”和2000元“重建保证金”，实际已向85户收取18.7万元。另外，个别单位在国家规定补助标准的基础上，使用上级单位拨付的捐赠资金向本系统职工发放补助。如四川省气象局给予北川县气象局职工每人5万元生活困难补助；四川省科学技术协会按每人2000元标准给予在灾区的本系统遇难者家属和困难职工补助。

### 问题四 挤占资金 21名责任人受处

审计发现，在救灾款物使用中，少数地方和个别单位存在上缴不及时、挤占挪用救灾资金等违规问题，个别基层干部存在优亲厚友现象。审计共发现此类问题36起。山东省郯城县杨集镇民政办公室会计徐某，在未向所在单位报告的情况下，没有将13299.5元捐款及时上缴。四川省都江堰市安龙镇卫生院开假处方套取救灾药品价值22.68万元。该市卫生局通报了审计查出的这一违规问题，已对该院院长钟某予以停职处理。陕西省太白县焦家山村支书陈某、村文书胡某将不符合规定条件的本人及其亲戚共3户13人，列为“重建户”和“三无”人员，已领取“三无”人员1个月生活补助3900元。目前，上缴不及时、挤占挪用的资金物资已全部追回，21名责任人受到党纪政纪处分。

据新华社北京8月4日电

## 新疆喀什 警察出早操遭袭击

### 16人遇难 另有16人受伤

新华社乌鲁木齐8月4日电 记者从新疆维吾尔自治区公安机关获悉，8月4日上午8时许，喀什市公安边防支队集体出早操，行至怡金宾馆前时，突遭两名犯罪嫌疑人驾车袭击，并引发车上的爆炸物，造成16人死亡，16人受伤，两名犯罪嫌疑人已被抓获，案件正在进一步调查之中。

### 2008年国家司法考试报考人数创历史新高



## 奥运开闭幕式交通方案出台

### 8日北京地铁24小时运营

据新华社北京8月4日电(记者 张旭)北京市交通委员会副主任、新闻发言人周正宇4日在此间举行的新闻发布会上介绍，北京市专门有一套开幕式和闭幕式的交通组织方案。这个方案在诸多的交通组织方案中最为重要，也是这次奥运会、残奥会交通组织方案的一个重点部分。

周正宇说：“奥运会开幕式当天，我们预计在中心区的人流是16万人。”据了解，这其中7万人是客户群，主要是贵宾、来宾、运动员和参加开幕式演出的人员。这部分人员主要通过专车进出，包括演员专车。

第二部分是9万人，主要是持票观众、工作人员和志愿者。周正宇说：“这部分人员主要是通过公交、地铁进出中心区。”他介绍，方案分进场和退场。工作人员、志愿者从上午开始就陆续进场了。下午4时，中心区和国家体育场正式开放。从下午4时到开幕式晚上8时是进场高峰。“我们是按照‘时空分离，避免交织’的方案，来组织不同客户、不同层次的人流进入奥林匹克的中心区。”周正宇说。

开幕式当天，北京有28条公交专线直达车从城市的各个方向直达中心区。另外，还有48条公交车可以到达中心区。有三条地铁线可以直达。

周正宇说，通过7月30日和8月2日的两场彩排，对入场和散场都进行了测试和检验，实际运转非常有序。同时，北京市还在不断完善和改进交通组织方案，在28条公交专线上增加了40个中途站。

“为最大程度地照顾观众散场回家，在开幕式那天，除了机场线之外，其他七条地铁线全天24小时运营，这样大部分观众都可以选择乘地铁回家。”周正宇说。

## 北京近半“的士”可电话预约

新华社北京8月4日电(李志勇 丁寅)北京市交通信息中心主任王刚4日介绍，目前北京市有3万辆出租汽车可提供电话叫车服务，占北京6.6万辆出租车的近一半。

据介绍，北京市现在有96103和68373399两部叫车电话，总入网出租车3万辆，占北京6.6万辆出租车的近一半。目前，这3万辆出租车的日叫车服务近8000次，完全可以满足乘客的需求。

同时，这两家智能调度中心还提供英语、法语、德语、日语、韩语、俄语、西班牙语和阿拉伯语8种语言版本的在线实时口译翻译。同时，使用这8种语言的外籍朋友可以通过调度中心、出租车司机和乘客的三方通话，提供出租车指路服务。

## 警察防暴队赴海地维和



8月4日，中国第七支赴海地维和警察防暴队先遣队在北京首都国际机场整装待发。当日，中国第七支赴海地维和警察防暴队先遣队离开北京，启程赶赴联合国海地维和任务区。此次出发的先遣队队员共30人，防暴队后续部队95人将于8月中旬启程。



上图 4日，济南军区铁军师炮兵团官兵在帮助汶川县威州镇里村的村民拆除危房。当日，汶川县第一批永久性住房在威州镇里里村开始建设。



左图 4日，罗庆芳(左)告诉汪立宏，她身上溃烂的伤口已经基本好了。当日，汶川县威州镇里里寨72岁的罗庆芳在村里喜逢曾经救助过她的济南军区铁军师炮兵团政委汪立宏。地震发生后，该团官兵将罗大妈从废墟中背出，并在一个多月里，每天步行几个小时背她上山治病，然后又背回山上的临时住处。均为新华社发

## 汶川重灾区 部分行政收费被减免

### 涉及建筑保险证券等行业

据新华社北京8月4日电(记者 罗沙 韩洁)记者从财政部获悉，为减轻受灾严重地区的企业、单位和个人经济负担，支持灾后恢复重建，财政部、国家发展改革委日前下发通知，明确对受灾严重地区减免部分行政事业性收费。

根据通知，自通知印发之日起至2011年6月30日止，对受灾严重地区内建筑企业，全部免收属于中央收入的工程定额测定费、建设工程质量监督费、占用农业灌溉水源及设施补偿费、水利建设工程质量监督费、铁路工程质量监督费。

对矿产资源开采企业，全部免收属于中央收入的矿产资源补偿费、探矿权采矿权使用费、石油(天然气)勘查开采登记费、采矿登记费、矿产资源勘查登记费。

对银行、信用社、邮政储蓄机构(包括注册地在受灾地区的法人机构及在受灾地区的分支机构)，全部免收银行业机构监管费和业务监管费。

对证券公司、保险中介机构(包括注册地在受灾地区的法人机构及在受灾地区的分支机构)，全部免收保险业务监管费。

对证券、基金、期货公司(包括注册地在受灾地区的法人机构及在受灾地区的分支机构)，全部免收证券市场监管费。

此外，其他地区的企业、单位和个人到受灾严重地区新建企业、帮助灾区恢复生产，享受上述收费减免政策。四川、甘肃、陕西省的矿产资源补偿费、探矿权采矿权使用费、矿业权价款收入中央分成部分全额留给地方。

## 九寨沟开始接待团队游客

### 四川又有一批景区6日起全面开放

据新华社成都8月4日电(记者 海明威 刘谨)经四川省政府批准，四川省旅游局4日宣布自本月6日起恢复九寨沟、黄龙景区旅游市场。这意味着受汶川大地震影响而一直对团队游客关闭的九寨沟、黄龙景区将在奥运会前正式全面对中外游客开放。

汶川大地震后，九寨沟、黄龙景区尽管完好无损，但出于对抗震救灾工作的支持以及对游客人身安全的绝对保障，九寨沟、黄龙景区在国家旅游局的统一安排下，一直对团队游

客保持关闭，仅接待散客。据阿坝藏族羌族自治州人民政府介绍，在本次开放之前，四川省相关部门已经组织对九寨沟、黄龙景区旅游市场进行了认真调查评估。目前，九寨沟、黄龙景区的排危、修复工作基本完成；景区供水、供电基本恢复正常；景区旅游设施、物资保障已具备启动恢复旅游市场和正常接待游客的条件。

据九寨沟管理局副局长刘芳介绍，汶川大地震并没有对景区的自然景观和旅游服务设施造成破坏。景

区宾馆、饭店、公路、娱乐、购物等旅游基础设施均完好无损。目前，每天有10个左右的进出航班往返成都至九寨沟。

据介绍，由于九寨沟、黄龙景区陆路进入条件较差，目前旅游团队只能实行双飞前往九寨沟，待九(九寨沟)环(环线)东线、西线道路可进入条件具备并宣布后，再逐步开放从陆路进入九寨沟、黄龙景区的旅游线路。此次重新开放的还有雅安天全喇叭河、宝兴东拉山、硃砂藏寨等四川景区。

## 趵突泉“腾空”引客似云来

### 泉眼喷涌水柱蹿升30厘米

新华社济南8月4日电(记者 王汝堂)持续的降雨使济南趵突泉地下水位迅速回升，3日达到28.81米，“趵突腾空”的胜景吸引大批游客前来观赏。

记者4日上午在趵突泉旁边看到，趵突泉的三股水势若巨轮上下翻涌，犹如“平地涌起三尺雪”。据了

解，地下水位28.50米是趵突泉喷涌形成气势的底线，趵突泉最主要的三个泉眼俗称“三股水”，在此之上，才能达到旺盛喷涌，出现“趵突腾空”的胜景。

据介绍，所谓“趵突腾空”，是指趵突泉最南边的一个泉眼猛烈喷涌，

喷出的水柱高出水面二三十厘米以上的独特景观。

济南市趵突泉公园的工作人员介绍，目前，趵突泉水位还在继续攀升，持续的降雨，将使趵突泉不断刷新地下水水位记录，“趵突腾空”将变得更加气势磅礴。



4日，黑龙江省公安英烈公墓在宾县落成。据悉，这是全国首个公安英烈公墓。据介绍，新中国成立以来，黑龙江省先后有716名民警因公牺牲，其中革命烈士114名。

新华社发



3日，济南一家花店的员工在扎制由999朵各色玫瑰组成的巨型花束。“中国情人节”七夕节将至，各地花店的生意日渐红火。

新华社发